

## 辽篮王者归来

# 大咖做客本报直播间见证辽篮登顶

## 本报官方微博线上直播两个半小时 吸引16.5万人次观看

资深媒体人 **张锦桥** .....  
这次夺冠标志着一个王朝的到来

“摧枯拉朽的势头，波澜不惊的过程，众望所归的结果，辽宁夺冠！”资深媒体人张锦桥认为，虽然赛会制的比赛，没能在各自城市点燃英雄的火苗，但是大家通过电视屏幕，通过各种资讯，依然分享了这种欢乐。

“这次夺冠不是偶然的，辽宁作为体育大省，现在是展现底蕴的时候，辽宁的替补席上猛将如云。这次夺冠标志着一个王朝的到来，在CBA的赛场上，有那么多辽宁人，让信心再次聚集，我们一定行。”张锦桥认为，每一刻、每一分，都会对青少年梦想的树立、热血的沸腾、未来的准备、前途的规划有很好的指引。

“今天，当然可以作为辽宁人最骄傲畅快的一天。但总冠军的桂冠唾手可得，登顶的时刻指日可待，欢庆的时候总觉得不太过瘾，少了点儿你追我赶，缺了些有惊无险。”不过张锦桥认为，托起奖杯的另一只手应该是对手，可惜对手的两位核心球员受伤。伤病，都是为热爱而付出的热血球员，向球员致敬。

前辽篮球员 **原帅** .....  
我是真心为辽篮高兴

“我是真心替他们高兴！”假期回到老家的原帅，也在家中观看了辽篮夺冠的比赛。“我对辽宁男篮夺冠还是很有信心的，自己是从辽宁出来的，有这份感情，所以也总会看辽宁男篮的比赛。”

对于辽宁男篮这个赛季，原帅认为球队阵容很好，内线上得到了补强，每一个球员都在成长，最重要的还是球队的经验。“每个球队都有起伏，就看谁能更快的调整，这赛季有一段时间辽篮也经历了连败，但是很快就调整好了。”

因为广厦队中两员大将的受伤，所以有球迷认为辽宁男篮夺冠的含金量降低了，但是原帅认为，不能单单只看总决赛。“我觉得能走到总决赛这一步，就是强者的表现。不能光看总决赛这四场比赛，从常规赛冠军一路拿到总冠军，辽宁男篮冠军的含金量很高。伤病是每个球队都没法避免的，也是比赛的一部分吧，今年的赛程很密集，比赛强度很大，给球员调整的时间很少。”

作为在山西队两个赛季的队友，原帅对于莫兰德还是很了解的。之前，也有辽篮球员跟原帅了解莫兰德的情况。“我和他打了两个赛季，我不意外，我是很相信他的能力的，即使是他发挥不好的时候，他需要慢慢和大家熟悉，融入球队，他的特点不是数据上能够体现出来的。”

前辽宁女篮队长 **马增玉** .....  
莫兰德这赛季变化很大

说到辽宁男篮本赛季的两位外援，马增玉觉得他们这个赛季很好地融入了辽宁男篮的战术体系。“有的外援是自己就有力挽狂澜的能力，咱们这两个外援，虽然不是个人能力特别突出的，但是他们能适应辽宁男篮的体系，而且这个赛季进步很大。”

而这其中，马增玉认为莫兰德的变化很大。“辽宁男篮的体系是防守当家，外援来了之后需要适应的过程。而且大家对外援的希望值是很高的，刚开始他自己的东西打不出来，包括中间也有球员喊出了‘换外援’，但是在他困难的时候，队伍对他的信任是帮助很大的。”

“篮球不是个人项目，而且莫兰德也不是自己单打独斗的类型，他需要队友的配合。”马增玉认为，在莫兰德获得球队的信任后，他的态度积极了，能力就发挥了出来。包括大家也能看到防守非常积极，地板球抢了很多。”

而对于近期莫兰德在网络上的一些热门视频，马增玉也笑着说：“互相之间信任的建立，有信心了之后，有存在感之后，他也就愿意互动了。”

在辽篮夺冠之夜，本报官方微博开通了两个半小时的线上直播，记者高鹏携手多位篮球大咖，一同在直播间内畅聊，透露了诸多辽篮再度夺冠背后的故事，吸引了16.5万人次观看，众多球迷互动。这其中既有前辽宁男篮球员、前辽宁女篮球员，还有资深媒体人、球迷代表，还有辽篮海报设计师团队代表，从不同视角说出了对于辽篮本赛季的看法和观点。



现场球迷代表 .....  
张镇麟和付豪 每场都提前到场馆热身

辽宁男篮的铁杆球迷老李、老胡和小范，早在4月5日季后赛刚刚开始时，就到了南昌。“一直希望比赛可以对球队开放，虽然最终没能进场，但是也没有遗憾。”球迷老胡介绍说。

从季后赛开始后，他们就在球员进体育场和进宾馆之前，为他们加油呐喊。虽然隔着大巴，但是希望能给队员提气。“我们球迷作为辽篮的第六人，辽篮有团队精神，我们球迷也有团队精神。”

夺冠当天，南昌下起了大雨。但是

因为知道张镇麟和付豪每场都提前一个小时到场馆热身，三位球迷下午三点钟就到了体育场外面，给他们加油。“他俩每场都会提前一个小时到球馆热身，年轻人能吃苦，肯练，这个赛季的表现也是顶呱呱。”

第四节比赛时，三位球迷又到了球馆外，为辽宁呐喊，加油助威。一声声熟悉的“1234，我爱辽篮”响彻南昌辽篮夺冠球馆的外场。

球迷代表 **张一弛** .....  
这个赛季给辽篮打满分

2014年，张一弛创立了“北漂男孩爱辽篮”的球迷团体。作为客场球迷的代表，这些年一路给了辽宁男篮在客场比赛的强大支撑。

虽然年龄不大，但是张一弛看球的球龄可不短。“四年前我在现场，喜极而泣，今年再看总决赛，自己的心态变化很大了，这种胜利的感觉，早就有心理准备

了。”

说到辽宁男篮整个赛季的表现，张一弛认为九连胜拿到冠军，成绩上是可以打满分，但是从过程中还是有瑕疵的。“要说小瑕疵，那就是常规赛回到主场三连败，球迷很久没到主场看球了，看到三连败，心里还是有些不舒服。但是和冠军相比，这些都是微不足道的。”

辽篮海报设计师 **娄雪松** .....  
整个团队都喜欢辽篮

本赛季，辽篮的赛前海报总是被球迷津津乐道，辽篮海报设计师娄雪松告诉记者，其实他们团队中有十个人在为辽篮海报忙活着。“海报是我们团队的功劳，我只是发言的代表。球场上不能输，赛前海报我们也不能输。”辽篮海报设计师娄雪松笑着说，团队十个人还会一起打篮球。娄雪松的团队被聘为辽篮官方海报设计团队，在过去几个赛季里，很多被球迷们津津乐道的经典海报，都是出自于他们的手中。

在总决赛即将开打之际，辽宁男篮发布了预热海报，内容是一只缠满纱布的手握着一个篮球，纱布上面写的全是本赛季联盟受过重伤的球员名字。海报让很多球迷破防了，确实，本赛季出现这么多的受重伤球员，是大家都希望看到的。

“不管是自己的主队还是对手队里的球员，我们都不希望有人受伤，因为如果是健康的比拼，哪怕是输了比赛，也没有遗憾。”娄雪松说，各队的球迷都很心疼自家的球员，想向受过重伤的球员们致敬，祝他们早日康复！

前辽篮球员 **刘宗元** .....  
老将在场上  
有主心骨的作用

作为前辽宁男篮球员，刘宗元认为，相比上一次夺冠时，这届夺冠队伍的变化是实力更平均了。“上一次可以说哈德森是有力挽狂澜的能力，这批队员实力比较平均，能轮转打球的人比较多。”

虽然这届辽篮新人辈出，但是刘宗元还是特别提到了老将的重要性。“老将在场上有主心骨的作用，他们在球队中的价值，不是几场比赛的数据能体现的。”刘宗元介绍说，比如韩德君在场上，随着年龄的增长，虽然能力有所下降，强攻没有之前那么有威胁，但是在进攻端还能吸引很多注意力，还是很有不可替代的作用。

“辽篮这些年的老将，真的非常值得尊重，包括杨鸣也是。”刘宗元觉得，作为新帅，杨鸣真的特别不容易。从球员到主教练，中间没有缓冲期，特别不容易，天天熬夜，看对手比赛录像，我们私下见面聊天，都开玩笑说：“杨鸣怎么老了呢？”感觉很憔悴。

虽然一般从球员到教练的转型，都是有老教练带着从助理教练做起。但是辽篮却屡有从球员到教练直接转型的成功案例。这可能也与后卫对篮球场上的嗅觉灵敏有关系。

现在，从事青少年篮球培训的刘宗元，希望自己可以为辽篮培养出更多的后备人才。 辽沈晚报记者 王冠楠

版权所有 违者必究

总值班:杨军  
一版编辑:张宇  
一版美编:冯漫

零售  
专供

6935970566666